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ٜٚطتُد المدصٕٚ ايبضاع٘ ايتي تمتًهٗا ايشسن٘ بكصد اعاد٠ بٝعٗا , ٜكصد بالمدصٕٚ 

ٌٍ َٔ قا١ُ٥ ايدخٌ  ناحد )اُٖٝت٘ بايٓطب٘ يًُحاضب َٔ نْٛ٘ ٜؤثس في ن

ايعَُٛٝ٘ ٚالمٝصاْٝ٘ ( "تهًف١ المبٝعات" عٓاصس احتطاب تهًف١ ايبضاع١ المباع١

 (.ناحد عٓاصس الاصٍٛ المتداٚي١)

 

كَفَْ تحدٍد ٚيعٌ اِٖ َشه١ً تٛاد٘ المحاضب عٓد المحاضب١ عٔ المدصٕٚ ٖٞ 
 .تكلفتى

 :ٚبصف١ عا١َ فإ

 (سعر شراء الوحدة) الوحدة تكلفة× عدد الوحدات = ة المخزون تكلف
 

 اّ , فٌٗ ْطتددّ الاضعاز ايكديم١  بأضعاز لرتًف١ ع٢ً َداز ايط١ٓ ٚيهٔ ايشسن١ خلاٍ ايط١ٓ تشترٟ 

 ؟يتحدٜد تهًف١ المدصٕٚالجدٜد٠ 

  :طسم 3الاَس ٜتٛقف ع٢ً طسٜك١ ايتدفل المادٟ يعٓاصس المدصٕٚ حٝح يمهٔ ايتُٝٝص بين 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 المخزون وتكلفة المبيعات: الفصل الشادس 

 الوارد اولًا صادر اولًا وجه المقارنة
First In First Out (FIFO) 

 المتوسط المرجح
Weighted Average (WA) 

 اخيراً صادر اولًاالوارد 
Last In First Out (LIFO) 

ّ نٌع البضـــــــــــاع

تطبل َع المٓتذات ايتي تتًف 

َع َسٚز ايصَٔ َجٌ الادٜٚ٘ 

ٚالاطعُ٘ , بحٝح ٜتِ بٝع 

ٜٚبك٢ قديماً ايبضاع٘ ايٛازدٙ 

في لراشٕ ايشسن٘ ايبضاع٘ 

 .الجدٜدٙ

تطبل َع المٓتذات ايتي لا يمهٔ 

قطع غٝاز تمٝٝص ٚحداتٗا َجٌ 

, بحٝح ٜتِ ايطٝازات ٚالمطاَير

ايبٝع َٔ نٌ ايبضاع٘ دٕٚ 

ايتُٝٝص بين َٝعاد شسا٥ٗا 

ٚنريو فإ َا ٜبك٢ في المداشٕ 

 لا يمهٔ تمٝٝصٙ

تطبل َع المٓتذات ايتي تصداد 

قُٝتٗا َع َسٚز ايصَٔ َجٌ 

, بحٝح ٜتِ  شبٚز ٚالخعطاٍ

بٝع ايبضاع٘ ايٛازدٙ حدٜجاً 

ٜٚبك٢ في لراشٕ ايشسن٘ 

 .ايبضاع٘ ايكديم٘

 المشترٜات( آخس)َٔ احدخ  قُٝ٘ ٚضط َٔ اقدّ المشترٜاتّ البضاعى المبــــــــاع

 َٔ اقدّ المشترٜات قُٝ٘ ٚضط المشترٜات (آخس) َٔ احدخ المخـــــــــــــــــزًن

 مرات وتم ترتيبهه راسياً بترتيب التواريخ بدءاً بالقديه ثه الاحدث فالاحدث 5اشترت خلال الشية فلو افترضيا ان الصركة 

   =المتوسط   اتجاي الحل عند تقََم المخزًن

كلفْ اتجاي الحل عند تقََم ت
  بالمتوسط  البضاعْ المباعْ

 

البضاعة . ت
 المتاحة للبيع

وحدات متاحة 
 للبيع
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ٕ ٖٓاى ْعاَين ٚبصف١ عا١َ فاطسم ايطابك١ ع٢ً ْعاّ الجسد المتبع ,  3ٚتتٛقف نٝف١ٝ تطبٝل ايـ 

 يًذسد ُٖٚا

 

 

 

 ىظاو الجرد المشتنر ىظاو الجرد الدوري
ٜٚطتددّ عٓدَا تتعاٌَ ايشسن١ َع عدد نبير َٔ 

الاصٓاف َٓدفض١ ايك١ُٝ , ٚبايتايٞ ٜتِ دسد المدصٕٚ َس٠ 

 .ْٗا١ٜ ايعاّٚاحد٠ في 

 .خطٛات 4ٜتِ الحٌ َٔ خلاٍ ** 

ٜٚطتددّ عٓدَا تتعاٌَ ايشسن١ َع عدد لذدٚد َٔ 

الاصٓاف َستفع١ ايك١ُٝ , ٚبايتايٞ ٜتِ دسد المدصٕٚ بشهٌ 

َطتُس بعد نٌ ع١ًُٝ بٝع اٚ شسا٤ , ٚبايتايٞ ضٓٗتِ 

 .بترٜب ايتٛازٜخ

 .ضٛف ٜتِ دزاضت٘ فُٝا بعد** 

 

 

 

 

 

 4ٖٓا ٜتِ دسد المداشٕ بشهٌ دٚزٟ في ْٗا١ٜ نٌ فتر٠ , يريو ضٝتِ ايتعاٌَ َع ايتُسٜٔ َٔ خلاٍ 
 :خطٛات , ٚذيو نُا ضٝتضح َٔ خلاٍ المجاٍ ايتايٞ

 

 

 

فينا يلي بعض البيانات المشتدرجة مو دفاتر شركة الهجاح عو احد اصهاف المدزوى خلال شًر يهاير 

2012 : 

 .لكل وحدة ريال 10وحدة بتكلفة  200يبلغ  1/1رصيد المدزوى في  -1

 :مشتريات الشركة خلال شًر يهاير كانت -2

 للوحدة ريال 15وحدة بشعر  200تم شراء  5/1في 

 للوحدة ريال 20وحدة بشعر  200تم شراء  10/1في 

 للوحدة ريال 25وحدة بشعر  200تم شراء  15/1في 

 للوحدة ريال 30وحدة بشعر  200تم شراء  20/1في 

للوحدة ، واى الشركة تتبع  ريال 50 بيع وحدة بشعر 700فاذا علنت اى الوحدات المباعة خلال شًر يهاير 

 .نظام الجرد الدوري

 

 :ومجنل الربح في ظل كل مو( تكلفة المبيعات)تحديد تكلفة المدزوى وتكلفة البضاعة المباعة : المطلوب

 (FIFO) طريكة الوارد اولًا صادر اولًا -1

 (LIFO)طريكة الوارد اخيراً صادر اولًا  -2

 (WA) طريكة المتوسط المرجح -3

 

 الجرد الدوري

 1مثالـ  
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 الجدول -1
ٚذيو نُا  , ايٛحدات المتاح١ , تهًف١ المتاح , ٚحدات لرصٕٚ اخسٜتِ اعدادٙ بٗدف تحدٜد ٖٚٛ ددٍٚ 

ًٜٞ: 

 التكلفةاجمالي  = تكلفة الوحدة × الوحدات 

 200 1/1لرصٕٚ 
× 10 

= 2.000 

      :المشترٜات+ 

5/1 200 
× 15 

= 3.000 

10/1 200 
× 20 

= 4.000 

15/1 200 
× 25 

= 5.000 

20/1 200 
× 30 

= 6.000 

 1.000 المتاح١ ٚحداتاٍ
   20.000 

 ايٛحدات المباع١( )-
(700) 

   
 تهًف١ ايبضاع١ المتاح١ يًبٝع   

 300 لرصٕٚ اخس
    

 

,  ريال 20.000 ٚإ تهًف١ ايبضاع١ المتاح١ يًبٝع  ٚحد٠ ,  1.000ايٛحدات المتاح١ يًبٝع : ٜٚتضح َٔ الجدٍٚ إ

 ٚحد٠ 300ٚإ لرصٕٚ اخس ايفتر٠ ٜبًؼ 

 الفترّ؟ّ ًحدّ المتبقَْ في نواِ 300ًالشؤال الآن ما هُ تكلفْ مخزًن اخر ، اِ ما هُ تكلفْ الـ 
 

 (وحدة 300الـ )تكلفة مخزون اخر  -2
 

 :ٖٚٓا فإ الاَس ٜتٛقف ع٢ً طسٜك١ ايتدفل المادٟ يًُدصٕٚ حٝح

 

 :طريقة الوارد اولًا صادر اولًا: اولًا
لرصٕٚ )ٜلاحغ ف٢ ٖرٙ ايطسٜك١ إ ايبٝع ٜتِ َٔ ايٛحدات المٛدٛد٠ اٚلًا , ٚبايتالى فإ ايٛحدات المتبك١ٝ 

 :تهًف١ المدصٕٚ نُا ًٜٞ ذيو تحتطبٚبٓا٤ ع٢ً ... تهٕٛ َٔ ايٛحدات الأخير٠ ( آخس

 

 

 

 

 

 المخزون تكلفةتحدد   FIFOطريقة 
 

 

 ا      ل

َٔ َشترٜات 

20/1 

= 200 
× 30 

= 6.000 

َٔ َشترٜات 

15/1 

= 100 
× 25 

= 2.500 

      8.500 

 

 ٚحد٠ 300
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 :صادر اولًا اخيراًطريقة الوارد : ثاىياً
لرصٕٚ )ايٛحدات المٛدٛد٠ اخيراً, ٚبايتالى فإ ايٛحدات المتبك١ٝ ٜلاحغ ف٢ ٖرٙ ايطسٜك١ إ ايبٝع ٜتِ َٔ 

 :ٚبٓا٤ ع٢ً ذيو تحتطب تهًف١ المدصٕٚ نُا ًٜٞ... تهٕٛ َٔ ايٛحدات الأٚلى ( آخس

 

 

 

 

 

 

 المخزون تكلفة تحدد LIFOطريقة 
 

 
 :المتوسط المرجحطريقة : ثالجاً

 ف٢ ظٌ ٖرٙ ايطسٜك١ لا ٜٛدد تستٝب َٓتعِ يًٛحدات ٚفكاً يتازٜخ شسا٥ٗا, ٚبايتالى فاْ٘ ٜتِ احتطاب

 :نايتالىَتٛضط تهًف١ ايٛحد٠ 

 

 ايٛحدات المتاح١ يًبٝع/ تهًف١ ايبضاع١ المتاح١ يًبٝع   =َتٛضط تهًف١ ايٛحد٠ 

 

 يًٛحد٠ ريال 20=                                             = َتٛضط تهًف١ ايٛحد٠ 

 

 

  6.000= يًٛحد٠  ريال 20× ٚحد٠  300= ٚحد٠ لرصٕٚ اخس  300تهًف١ ايـ 

 

 

 :لاص١ إ تهًف١ المدصٕٚ الخ بٓا٤ ع٢ً ذيو, فإ

 

 

 

FIFO WA LIFO 

 

 

  بالمتٛضط

8.500 6.000 3.500 

 اقٌ ق١ُٝ ق١ُٝ ٚضط اع٢ً ق١ُٝ

 

 

 
 

 200 = 1/1َٔ لرصٕٚ 
× 10 

= 2.000 

 100 = 5/1َٔ َشترٜات 
× 15 

= 1.500 

      3.500 

 

 ٚحد٠ 300

20.000 

1.000 
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 (باعةوحدة الم 700الـ )تكلفة البضاعة المباعة  -3
 :تهًف١ ايبضاع١ المباع١ ٖٓاط طسٜكتين لإحتطاب

 :, ٚذيو نُا ًٜٞ ٚفكاً لمٓطل نٌ طسٜك١ ف٢ ع١ًُٝ ايبٝع:  الاًلى

 

 :طريقة الوارد اولًا صادر اولًا: اولًا
 

 

 

 

 

 
 

 :صادر اولًا اخيراًطريقة الوارد : ثاىياً
 

 

 

 

 

 
 

 :المتوسط المرجحطريقة : ثالجاً
 14.000= يًٛحد٠  ريال 20× ٚحد٠  700= ٚحد٠ المباع١  700تهًف١ ايـ 

 

 :المباع١ بالمعادي١ ايتاي١ٝضب تهًف١ ايبضاع١ تتح:  ثانَْال

 تهًف١ لرصٕٚ اخس  -تهًف١ ايبضاع١ المتاح١ يًبٝع = تهًف١ ايبضاع١ المباع١ 

 :ٚبايتطبٝل ع٢ً المجاٍ فإ

 FIFO WA LIFO 

تهًف١ ايبضاع١ المتاح١ 

 يًبٝع

20.000 20.000 20.000 

 تهًف١ لرصٕٚ اخس( )-
(8.500) (6.000) (3.500) 

 16.500 14.000 11.500 تهًف١ ايبضاع١ المباع١

 الاع٢ً ٚضط الاقٌ 

العكس تماماً على مستوى تكلفة  تجدهمطرق على مستوى المخزون  3الـ  عند مقارنة: لاحظ

 البضاعة المباعة
 

 200 = 1/1َٔ لرصٕٚ 
× 10 

= 2.000 

 200 = 5/1َٔ َشترٜات 
× 15 

= 3.000 

 200 = 10/1َٔ َشترٜات 
× 20 

= 4.000 

 100 = 15/1َٔ َشترٜات 
× 25 

= 2.500 

      11.500 

 

 ٚحد٠ 700

 200 = 20/1َٔ َشترٜات 
× 30 

= 6.000 

 200 = 15/1َٔ َشترٜات 
× 25 

= 5.000 

 200 = 10/1َٔ َشترٜات 
× 20 

= 4.000 

 100 = 5/1َٔ َشترٜات 
× 15 

= 1.500 

      16.500 

 

 ٚحد٠ 700
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 مجنل الربح -4
 :إ دزضٓا فُٝا ضبل

 تهًف١ المبٝعات -ق١ُٝ المبٝعات = لدٌُ ايسبح 

 ضعس بٝع ايٛحد٠× ايٛحدات المباع١ = ق١ُٝ المبٝعات  :حٝح

 :ٚبايتطبٝل ع٢ً المجاٍ فإ

 FIFO WA LIFO 

ق١ُٝ المبٝعات 

(700  ×50) 

35.000 35.000 35.000 

 تهًف١ المبٝعات( )-
(11.500) (14.000) (16.500) 

 18.500 21.000 23.500 لدٌُ ايسبح

 الاقٌ ٚضط الاع٢ً 

اَا تهًف١ ( ايٛضط WAالاقٌ  LIFOالاع٢ً ٚ FIFOحٝح )ايسبح في ْفظ اتجاٙ المدصٕٚ  لدٌُ ٚاضح إ

 .ذيو المبٝعات عهظ

 طرق 3مقارنة نتائج الـ 
 :ٚقد تٛصًٓا الى ,الاضعاز تصٜد َع َسٚز ايٛقت إفي ايتُسٜٔ  ٜلاحغ

 FIFO WA LIFO 

تهًف١ 

 لرصٕٚ اخس

8.500 6.000 3.500 

 18.500 21.000 23.500 لدٌُ ايسبح

    

 ايبضاع١ تهًف١

 16.500 14.000 11.500 اع١المب

    

 :ٚنُا ٜتضح َٔ ايٓتا٥ر فاْ٘ في ظٌ ازتفاع الاضعاز لزد إ

 

  بضاع١ َباع١طسٜك١ ايٛازد اٚلًا صادز اٚلًا تعطٞ اع٢ً تهًف١ لرصٕٚ ٚاع٢ً زبح ٚاقٌ تهًف١. 

  بضاع١ َباع١طسٜك١ ايٛازد اخيراً صادز اٚلًا تعطٞ اقٌ تهًف١ لرصٕٚ ٚاقٌ زبح ٚاع٢ً تهًف١. 

 ٍطسٜك١ المتٛضط المسدح تعطٞ قِٝ ٚضط في جمٝع الاحٛا. 
 ........... في ظل انخفاض الاسعار ًالعكص من ذلك

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 لا يستخدم  الا عند احتساب مجمل الربح  فقط
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عو احد اصهاف المدزوى خلال شًر يهاير  سعادةشركة الفينا يلي بعض البيانات المشتدرجة مو دفاتر 

2012 : 

 ريال 10.000بتكلفة اجمالية قدريا وحدة  2.000يبلغ  1/1رصيد المدزوى في  -1

 :مشتريات الشركة خلال شًر يهاير كانت -2

 للوحدة ريال 7وحدة بشعر  5.000تم شراء  10/1في 

 للوحدة ريال 8وحدة بشعر  6.000تم شراء  15/1في 

 للوحدة ريال 10وحدة بشعر  7.000تم شراء  27/1في 

للوحدة ، واى الشركة تتبع  ريال 10وحدة بشعر  12.000فاذا علنت اى الوحدات المباعة خلال شًر يهاير 

 .نظام الجرد الدوري

 

 :تحديد تكلفة المدزوى وتكلفة البضاعة المباعة ومجنل الربح في ظل كل مو: المطلوب

 (FIFO) الوارد اولًا صادر اولًاطريكة  -1

 (LIFO)طريكة الوارد اخيراً صادر اولًا  -2

 (WA) طريكة المتوسط المرجح -3

 

 الجدول -1
 اجمالي التكلفة = تكلفة الوحدة × الوحدات 

 2.000 1/1لرصٕٚ 
× 5 = 10.000 

      :المشترٜات+ 

10/1 5.000 
× 7 = 35.000 

15/1 6.000 
× 8 = 48.000 

27/1 7.000 
× 10 

= 70.000 

 20.000 المتاح١ ٚحداتاٍ
   163.000 

 ايٛحدات المباع١( )-
(12.000) 

 تكلفة البضاعة المتاحة للبيع   

 8.000 لرصٕٚ اخس
    

 

 يًٛحد٠ ريال 8.15=      =   =    َتٛضط تهًف١ ايٛحد٠ 

 
 

 

 ا      ل

 2مثالـ  

 

10.000 

2.000 

 

 تهًف١ المتاح

 ٚحدات المتاح

 

163.000 

20.000 
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 (وحدة 8.000الـ )تكلفة مخزون اخر   -2
 :طريقة الوارد اولًا صادر اولًا: اولًا

 

 

 

 

 
 
 

 :صادر اولًا اخيراًطريقة الوارد : ثاىياً
 

 

 

 

 

 
 
 

 :المتوسط المرجحطريقة : ثالجاً
 65.200= يًٛحد٠  ريال 8.15× ٚحد٠  8.000= ٚحد٠ لرصٕٚ اخس  8.000تهًف١ ايـ 

 

 (باعةوحدة الم 12.000الـ )تكلفة البضاعة المباعة  -3
 FIFO LIFO WA 

تهًف١ ايبضاع١ 

 المتاح١ يًبٝع

163.000 163.000 163.000 

تهًف١ لرصٕٚ ( )-

 اخس

(78.000) (53.000) (65.200) 

تهًف١ ايبضاع١ 

 المباع١

85.000 110.000 97.800 

 مجنل الربح -4
 FIFO LIFO WA 

ق١ُٝ المبٝعات 

(12.000  ×10) 

120.000 120.000 120.000 

تهًف١ ( )-

 اع١المبايبضاع١ 

(85.000) (110.000) (97.800) 

 22.200 10.000 35.000 لدٌُ ايسبح

َٔ َشترٜات 

27/1 

= 7.000 
× 10 

= 70.000 

َٔ َشترٜات 

15/1 

= 1.000 
× 8 = 8.000 

      78.000 

 

8.000  

 2.000 = 1/1َٔ لرصٕٚ 
× 5 = 10.000 

َٔ َشترٜات 

10/1 

= 5.000 
× 7 = 35.000 

َٔ َشترٜات 

15/1 

= 1.000 
× 8 = 8.000 

      53.000 

 

8.000 
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 :َلاحعات ٖا١َ

 :ٚحدات لرصٕٚ آخس ايفتر٠ قد تهٕٛ ( 1)

 

 

 :نايتالىَعطاٙ بسقِ إجمالى                َعطاٙ َٔ عد٠ َشترٜات              تحتطب 

 ايٛحدات المباع١ –ايٛحدات المتاح١ يًبٝع                                                                                                                             

 :قد تهٕٛ ايٛحدات المباع١ ( 2)

 

 

 :َتعدد                تحتطب نايتالىَعطاٙ بسقِ إجمالى                  َعطاٙ بشهٌ 

 ٚحدات لرصٕٚ آخس –ايٛحدات المتاح١ يًبٝع                (ٜتِ تجُٝعٗا)                                                                           

 

 لدٌُ ايسبح أٚ الخطاز٠( 3)

 (تهًف١ المبٝعات)ايبضاع١ المباع١ تهًف١   –المبٝعات =                            

                     

 (ضعس بٝع ايٛحد٠ xايٛحدات المباع١ )                   

 

 (بإفتراض عدّ ٚدٛد ضسا٥ب)صاف٢ ايسبح أٚ الخطاز٠ ( 4)

 َصسٚفات ٚخطا٥س أخس٣ –لدٌُ ايسبح أٚ الخطاز٠ =                            

 (َصسٚفات تشػ١ًٝٝ , َصسٚفات أخس٣)                                                                             


